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Εκτακτο σχέδιο της ευρωζώνης σε περίπτωση μη συμφωνίας … Στο τραπέζι Capital Controls 

αλλά και Grexit 
Σύμφωνα με το δημοσίευμα της γερμανικής εφημερίδας, Sueddeutsche Zeitung, επικαλούμενη πηγές στις 

Βρυξέλλες, οι ευρωπαίοι αξιωματούχοι έχουν έτοιμο «σχέδιο έκτακτης ανάγκης» για την περίπτωση που δεν 

υπάρξει συμφωνία με την Ελλάδα αυτήν την εβδομάδα προβλέπει ακόμη και επιβολή ελέγχων κεφαλαίου -κάτι 

στο οποίο θα χρειάζεται η συμφωνία της ελληνικής πλευράς. Σε περίπτωση μη συμφωνίας μεταξύ των ΥΠΟΙΚ, 

θα χρειαστεί, σύφμωνα με την εφημερίδα, έκτακτη Σύνοδος Κορυφής το βράδυ της Παρασκευής. «Σύμφωνα με 

το αυτό, οι πιστωτές θέλουν να δώσουν στην Ελλάδα άλλη μία ευκαιρία και να περιμένουν εάν θα υπάρξει 

συμφωνία μέχρι το τέλος της εβδομάδας» γράφει για τις συναντήσεις στο Λουξεμβούργο την Πέμπτη και την 

Παρασκευή. «Εάν περάσει και αυτό το ραντεβού χωρίς συμφωνία, φέρεται να πρόκειται να συγκληθεί άμεσα 

στις Βρυξέλλες έκτακτη Σύνοδος των αρχηγών των κυβερνήσεων» συνεχίζει, λέγοντας πως υπό συζήτηση είναι 

το βράδυ της Παρασκευής.  «Στην έκτακτη Σύνοδο θα επιδιωχθεί εκ νέου πολιτική λύση» όπως σημειώνεται στο 

δημοσίευμα της γερμανικής εφημερίδας.  Σύμφωνα πάντα με την Sueddeutsche Zeitung, το σχέδιο έκτακτης 

ανάγκης, υποστηρίζει η εφημερίδα, «προβλέπει προετοιμασία το Σαββατοκύριακο για επιβολή περιοσμών στην 

κίνηση κεφαλαίων». «Προς αυτό, θα έπρεπε οι τράπεζες να μείνουν κλειστές για μερικές ημέρες και όταν 

ανοίξουν θα μπορούσαν να επιβληθούν ημερίσιοι περιορισμοί στις εσωτερικές συναλλαγές και αποκλεισμός 

εκείνων προς το εξωτερικό».  Στόχος των περιορισμών, αναφέρει η εφημερίδα, θα ήταν η πρόληψη bank run.  

Επειδή όμως νομικά η ελεύθερη διακίνηση κεφαλαίων είναι μεταξύ των θεμέλιων λίθων της ΕΕ, θα χρειαστεί, η 

Αθήνα να περάσει έκτακτη νομοθεσία για την επιβολή των περιορισμών. «Εάν αρνηθεί η Αθήνα, στους 

Ευρωπαίους εταίρους δεν θα έχει μείνει άλλη δυνατότητα παρά να απομονώσουν την Ελλάδα από το σύστημα 

πληρωμών», γράφει η εφημερίδα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κοντά στα 4δις ευρώ η διαφορά μεταξύ Αθήνας  - Δανειστών   
Σύμφωνα με το ρεπορτάζ, σημαντική διαφορά, περίπου 4δις ως το 2016, υπάρχει στις διαπραγματεύσεις της 

ελληνικής κυβέρνησης με τους εταίρους, με την πλευρά των δανειστών να απαιτεί αυτά να προέλθουν από 

αύξηση του ΦΠΑ και περικοπές στο ασφαλιστικό, που οδηγούν - σύμφωνα με την κυβέρνηση - σε μειώσεις στις 

συντάξεις ως 20%, απαιτούν οι δανειστές. Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του Mega Channel, αναφορικά με το 

δημοσιονομικό "κενό", όπως ανακοίνωσε επισήμως η Κομισιόν, τις δύο πλευρές χωρίζουν 2 δισ. ευρώ και 

μάλιστα σε ετήσια βάση. 

Συνέχεια…. 
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Οι δανειστές χαρακτηρίζουν βασικό συστατικό της δημοσιονομικής προσαρμογής την εξασφάλιση 1,8 δισ. 

ευρώ από τις αλλαγές στο ΦΠΑ κι άλλων 1,8 δισ. ευρώ από τις συντάξεις, κάτι που η ελληνική πλευρά δεν 

αποδέχεται. 

Το πακέτο που πρότεινε η Αθήνα και απορρίφθηκε ως ανεπαρκές, περιλαμβάνει σκληρά μέτρα- κυρίως 

φορολογικά- που φτάνουν στα 4,778 δισ. ευρώ στη διετία, καθώς και διοικητικά μέτρα- που εστιάζουν στη 

φοροδιαφυγή- που αγγίζουν τα 4 δισ ευρώ. 

Το σχέδιο που παρουσίασε η ελληνική πλευρά στις Βρυξέλλες, σύμφωνα με την Καθημερινή, συμπεριλαμβάνει: 

 Έκτακτη εισφορά 12% σε επιχειρήσεις με κέρδη άνω του 1 εκατ. ευρώ, από την οποία προσδοκώνται 

600 + 600 εκατ. ευρώ. 

 Φόρο 29% αντί 26% στις επιχειρήσεις απ' όπου αναμένονται 450 εκατ. ευρώ. 

 Αύξηση της έκτακτης εισφοράς για εισοδήματα άνω των 30.000 ευρώ από την οποία αναμένονται 220 + 

250 εκατ. ευρώ. 

 Μείωση των αμυντικών δαπανών κατά 200 εκατ. ευρώ. 

 Αλλαγές στο ΦΠΑ, με στόχο 680 εκατ. ευρώ φέτος κι άλλα 1,360 δισ ευρώ το 2016. 

 Έσοδα από τις τηλεοπτικές διαφημίσεις 100 + 100 εκατ. ευρώ. 

 Έσοδα από τις τηλεοπτικές άδειες 340 εκατ. ευρώ. 

 Περιορισμούς στις πρόωρες συντάξεις, από τις οποίες θα ξοικονομηθούν άμεσα 71 εκατ. ευρώ. 

 Φορολογικούς ελέγχοι τραπεζικών λογαριασμών με στόχο 200 + 500 εκατ. ευρώ. 

 Μέτρα για τη φοροδιαφυγή ΦΠΑ, απ' όπου αναμένονται 50 + 700 εκατ. ευρώ. 

 Απόδοση 1 δισ ευρώ στη διετία από τη ρύθμιση των 100 δόσεων. 

Παράλληλα, το in.gr αποκαλύπτει τις απαιτήσεις των δανειστών για το Ασφαλιστικό. 

Μεταξύ άλλων ζητούν: 

 Kατάργηση των πρόωρων συντάξεων, με ισχυρά αντικίνητρα όπως η καταβολή μόνο της ελάχιστης 

σύνταξης ως τη συμπλήρωση των 67 ετών και επιπλέον ποινή 10% για όσους αποχωρούν πρόωρα από 

τον Ιούλιο. 

 Aύξηση των εισφορών ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στο 6%. 

 Σταδιακή κατάργηση του ΕΚΑΣ ως το 2018. 

 Στενότερη σύνδεση εισφορών- παροχών. 

 Εναρμόνιση των εισφορών όλων των Ταμείων με τα όσα ισχύουν στο ΙΚΑ. 

 Εναρμόνιση των κανόνων για τις παροχές του ΟΓΑ με ό,τι ισχύει στα άλλα Ταμεία. 

 Αλλαγές στο σύστημα εισφορών- συντάξεων των αυτοαπασχολούμενων. 

 Κατάργηση όλων των Φόρων Υπέρ Τρίτων και κάλυψη του "κενού" είτε με μείωση παροχών είτε με 

αύξηση εισφορών. 

 Εφαρμογή της ρήτρας μηδενικού ελλείμματος και του μαθηματικού τύπου για τα εφάπαξ. 
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Γερμανοί βουλευτές χαρακτηρίζουν ανεύθυνη την Αθήνα (Reuters) 
Σύμφωνα με το δημοσίευμα του Reuters, μετά το ναυάγιο των συνομιλιών στις Βρυξέλλες το Σαββατοκύριακο, 

πολλοί βουλευτές της Γερμανίας, υιοθετούν σκληρότερη στάση απέναντι στην Ελλάδα 

Σύμφωνα πάντα με τα Reuters, τόσο μέλη του χριστιανοδημοκρατικού κυβερνώντος κόμματος της Άνγκελα 

Μέρκελ επιρρίπτουν την ευθύνη για τη μη επίτευξη συμφωνίας στην εμμονική στάση της Αθήνας, τονίζοντας 

πως η κυβέρνηση χάνει την επαφή με την πραγματικότητα. «Δεν γίνεται η Ελλάδα να θέτει τους όρους και να 

λέει πως όλοι οι άλλοι θα χορέψουν στους ρυθμούς μας. Πρέπει η ελληνική κυβέρνηση να επιστρέψει στην 

πραγματικότητα» λέει ο Βόλκερ Καουντέρ του CDU 

Ωστόσο, ανάλογα σχόλια κάνουν και οι σοσιαλδημοκράτες κυβερνητικοί εταίροι της Καγκελαρίου. 

«Η ελληνική κυβέρνηση φέρεται ανεύθυνα» υποστηρίζει η Γιασμίν Φαχίμι, γενική γραμματέας του SPD. «Η 

αλληλεγγύη δεν είναι μονόδρομος (...) Η Γερμανία δεν πρόκειται να πέσει θύμα εκβιασμού». 

Κάποιοι βουλευτές του κυβερνητικού συνασπισμού, μιλώντας στο Reuters, εκτιμούν πως υπάρχει το περιθώριο 

συμβιβασμού, προκειμένου να αποφευχθεί το Grexit. 

Όμως, προειδοποιούν, η ελληνική κυβέρνηση προκαλεί προβλήματα στις άλλες ευάλωτες χώρες της 

Ευρωζώνης. «Η υπακοή στις απαιτήσεις του ΣΥΡΙΖΑ θα στρέψει τους Ισπανούς ψηφοφόρους στο Podemos» 

τονίζουν. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Νοβότνι: Υπολογίσαμε το κόστος ενός ενδεχόμενου Grexit 
Έχουν γίνει υπολογισμοί για το ενδεχόμενο η Ελλάδα να βγει από την ευρωζώνη, παρεδέχθη σήμερα το μέλος 

της ΕΚΤ και επικεφαλής της κεντρικής τράπεζας της Αυστρίας, Έβαλντ Νοβότνι, κάτι το οποίο σπανίως 

ομολογούν κεντρικοί τραπεζίτες εν μέσω της διαπραγμάτευσης ανάμεσα στην Αθήνα και τους διεθνείς 

πιστωτές της. Ερωτηθείς σχετικά με τα κόστη του λεγόμενου Grexit, ο Νοβότνι είπε σε δημοσιογράφους: 

"Φυσικά κάθε αρμόδιος θεσμός και επίσης οι κεντρικές τράπεζες πρέπει να κάνουν κάποιου είδους 

υπολογισμούς για τις επιπτώσεις... αλλά αυτή τη στιγμή πρέπει να καταβάλλουμε προσπάθειες για να 

αποφευχθεί μια τέτοια κατάσταση και να μην συζητάμε γι' αυτήν υπερβολικά". Πιεζόμενος να απαντήσει στο 

ερώτημα τι θα στοίχιζε η έξοδος της Ελλάδας από το ενιαίο νόμισμα στην Αυστρία, ο Νοβότνι περιορίστηκε να 

πει: "Έχουμε τους αριθμούς, αλλά νομίζω ότι δεν είναι αυτό στο οποίο θέλουμε να επικεντρωθούμε". Εξάλλου 

ο επικεφαλής οικονομολόγος της ΕΚΤ Πέτερ Πρετ δήλωσε στους δημοσιογράφους στο ίδιο σεμινάριο 

οικονομικού ενδιαφέροντος στη Βιέννη πως δεν θέλει να προβεί σε κανένα σχόλιο σχετικά με την ενδεχόμενη 

έξοδο της Ελλάδας από την ευρωζώνη, κάτι που είπε ότι είναι πολιτικό ζήτημα. Ο ίδιος πρόσθεσε όμως ότι 

"συνηθίζει κανείς σε ένα περιβάλλον διαχείρισης κρίσης και σε ένα περιβάλλον προετοιμασίας της διαχείρισης 

κρίσης. Κάνουμε ασκήσεις εδώ και χρόνια άρα ναι, έχουμε εμπειρία, όποια κι αν είναι η κατάσταση έχουμε 

εμπειρία—δυστυχώς, λέω εγώ—εδώ και πολλά χρόνια. Έχουμε εμπειρία σε πολλές δύσκολες καταστάσεις", 

ανέφερε ο ίδιος. Ο Νοβότνι είπε επίσης ότι είναι πολύ νωρίς για να συζητηθεί η μείωση της έκτακτης 

αναχρηματοδότησης των ελληνικών τραπεζών και εξέφρασε ανησυχία για την μέχρι στιγμής αποτυχία των 

διαπραγματεύσεων ανάμεσα στην Ελλάδα και τους πιστωτές της. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

http://www.iefimerida.gr/news/212044/reuters-germanoi-voyleytes-haraktirizoyn-aneythyni-tin-athina


 IV 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 

 

 

 

 

 
 

Ημερήσια Νέα 

 

 

Ντράγκι:"Πολιτική απόφαση" το θέμα της Ελλάδας-Η συμφωνία συμφέρει όλους  
Η ΕΚΤ θα συνεχίζει την παροχή ρευστότητας στις ελληνικές τράπεζες όσο αυτές είναι φερέγγυες και έχουν 

επαρκή στοιχεία, διεμήνυσε ο Μάριο Ντράγκι μιλώντας στην επιτροπή οικονομικών υποθέσεων του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και τόνισε ότι θα πρέπει να υπάρξει σύντομα συμφωνία της ελληνικής κυβέρνησης 

με τους θεσμούς. 

Η ΕΚΤ θα συνεχίζει την παροχή ρευστότητας στις ελληνικές τράπεζες όσο αυτές είναι φερέγγυες και έχουν 

επαρκή στοιχεία, διεμήνυσε ο Μάριο Ντράγκι μιλώντας στην επιτροπή οικονομικών υποθέσεων του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και τόνισε ότι θα πρέπει να υπάρξει σύντομα συμφωνία της ελληνικής κυβέρνησης 

με τους θεσμούς. 

Ο κ. Ντράγκι ξεκαθάρισε, ότι η ΕΚΤ θα συνεχίσει να λαμβάνει αποφάσεις με ανεξαρτησία και βάσει των 

κανόνων, που έχουν ακολουθηθεί έως τώρα, υπογράμμισε ωστόσο πως εάν η ελληνική κυβέρνηση δεν μπορεί 

να έχει πρόσβαση στις αγορές, δεν μπορεί να χρησιμοποιήσει αυτή τη ρευστότητα, καθώς κάτι τέτοιο 

απαγορεύεται ρητώς από τη Συνθήκη. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που ανακοίνωσε ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, η ρευστότητα που 

έχει δοθεί στις ελληνικές τράπεζες φτάνει τα 118 δισ. ευρώ, ποσό περίπου διπλάσιο από αυτό που είχε δοθεί 

έως το 2014, και μεταφράζεται σε 66% του ΑΕΠ, το υψηλότερο ποσοστό σε επίπεδο ΑΕΠ, στη ζώνη του ευρώ. 

Ο κεντρικός τραπεζίτης, υπογράμμισε πως θα πρέπει να υπάρξει ισχυρή και πλήρης συμφωνία της ελληνικής 

κυβέρνησης με τους θεσμούς και αυτό θα πρέπει να γίνει σύντομα. Διαβεβαίωσε ότι η ΕΚΤ “κάνει ό,τι περνάει 

από το χέρι της” για να επιτευχθεί η συμφωνία αυτή, τονίζοντας πως αυτή η εξέλιξη δεν είναι μόνο προς το 

συμφέρον της Ελλάδας, αλλά και προς το συμφέρον της ευρωζώνης και όλοι οι εμπλεκόμενοι θα πρέπει να 

καταβάλουν ανάλογες προσπάθειες. 

Σε ό,τι αφορά στην εξέταση του παρόντος προγράμματος και την απελευθέρωση περισσότερων κονδυλίων, ο 

κ. Ντράγκι σημείωσε ότι αυτό είναι μία πολιτική απόφαση που βρίσκεται στα χέρια της ευρωομάδας και δεν 

είναι μία απόφαση που θα πρέπει να λάβουν οι τραπεζίτες. 

Η μπάλα είναι στην πλευρά της ελληνικής κυβέρνησης, που πρέπει να λάβει τα απαραίτητα μέτρα, διεμήνυσε ο 

επικεφαλής της ΕΚΤ. 

Σε ερώτηση του ευρωβουλευτή Νότη Μαριά, την οποία κλήθηκε να σχολιάσει, ο κ. Ντράγκι χαρακτήρισε 

“δραματική” την οικονομική κατάσταση στην Ελλάδα, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στα ποσοστά ανεργίας, 

και κυρίως των νέων. Τόνισε, ωστόσο, ότι κακώς παρουσιάζεται αυτή η κατάσταση ως μία ευθύνη των 

θεσμών της ΕΕ, που δεν δίνουν την απαραίτητη χρηματοδότηση και σημείωσε πως “δεν μπορούμε να κάνουμε 

οποιαδήποτε πιστωτική διευκόλυνση”.  

Ερωτηθείς για το ποιες θα είναι οι συνέπειες μία ενδεχόμενης πτώχευσης της Ελλάδας, ο κ. Ντράγκι σημείωσε 

ότι δεν μπορεί να απαντήσει σε υποθετικές ερωτήσεις και ότι “δεν μπορούμε να προβλέψουμε ή να 

φανταστούμε τις μακροπρόθεσμες και μεσοπρόθεσμες συνέπειες”, συμπλήρωσε όμως ότι είναι σαφές πως η 

κατασκευή της ΕΕ είναι ημιτελής. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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